

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

15%

Ο εκπρόσωπος του ΔΝΤ στην τρόικα, Πολ Τόμσεν, εκτίμησε χθες στο 15% το χάσμα ανταγωνιστικότητας, ενώ και αυτός τάχθηκε υπέρ της εσωτερικής υποτίμησης και της απελευθέρωσης των αγορών.

97

[Ευρωβουλή] Κομισιόν, ΕΚΤ και ΔΝΤ ζητούν μείωση δημοσίων υπαλλήλων, λιγότερες δαπάνες σε καίριους τομείς, αλλά όχι νέους φόρους

Μονόδρομος για την τρόικα η εσωτερική υποτίμηση

Του Νίκου Μπέλλου
nbellos@naftemporiki.gr

Η πιστή εφαρμογή του δεύτερου προγράμματος αποτελεί μονόδρομο για την Ελλάδα προκειμένου να μπορέσει να γίνει ανταγωνιστική και να παραμείνει στην Ευρωζώνη, υποστήριζαν χθες ενώπιον των αρμόδιων επιτροπών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, εκπαιδευτών της τρόικα, ο αντιπρόεδρος της Κομισιόν Ολι Ρεν, το μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής της ΕΚΤ, Γιοργκ Ασμουςεν, και ο επικεφαλής του ΔΝΤ για τη χώρα μας, Πολ Τόμσεν.

Οι εκπρόσωποι των πιστωτών μας δεν άφησαν περιθώρια παρερμηνειών σχετικά με την επόμενη μέρα, αφού θεωρούν ότι η συνέχιση της εσωτερικής υποτίμησης στην Ελλάδα είναι μονόδρομος για να βελτιωθεί η ανταγωνιστικότητα και περνάει μέσω της υποχώρηση των μισθών στον ιδιωτικό τομέα και της υλοποίησης των διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων.

Θεωρούν επίσης μονόδρομο την επίτευξη των δημοσιονομικών στόχων, όχι με νέους φόρους, αλλά με συρρίκνωση του αριθμού των εργαζομένων στο δημόσιο τομέα και τη μείωση των δαπανών σε καίριους τομείς, όπως αυτός της υγείας.

Δεν υπάρχει δυνατότητα σχεδίου Μάρσαλ για την Ελλάδα, δήλωσε ο Γερμανός Γιοργκ Ασμουςεν της ΕΚΤ, ο οποίος ήταν και ο σκληρότερος όλων, προειδοποιώντας τους Έλληνες ότι «θα αναρρώσουν μόνον εφόσον ακούσουν το γιατρό και πάρουν το φάρμακο, έστω κι αν είναι πολύ πικρό».

Είναι αλήθεια ότι απέναντί τους οι εκπρόσωποι της τρόικα δεν είχαν τους προέδρους των πολιτικών ομάδων, οι οποίοι σε προηγούμενες συνεδριάσεις της ολομέλειας τους είχαν σφυροκοπήσει, αλλά αρκετά ήπιους ευρωβουλευτές των Επιτροπής Οικονομικής και Νομισματικής Πολιτικής και Απασχόλησης και Κοινωνικών Υποθέσεων.

Ειδικότερα, η συζήτηση άρχισε με τον κ. Ρεν, ο οποίος ανέλυσε τη σημερινή κατάσταση, κάνοντας και αναδρομή στο παρελθόν.

Τόνισε ότι η κρίση στην Ελλάδα είναι μια τεράστια πρόκληση για την ελληνική κοινωνία και για την Ε.Ε., ενώ μίλησε για κληρονομιά σειράς ετών ανεύθυνων πολιτικών.

Αναγνώρισε ότι η κατάσταση είναι πολύ δύσκολη, ιδιαίτερα για τους πιο ευάλωτες ομάδες της κοινωνίας, αλλά εκτίμησε ότι θα λόγω του μεγέθους των αλλαγών θα χρειαστεί χρόνος, ώστε να αποδώσουν οι προσαρμογές.

Σύμφωνα με τον κ. Ρεν, η πρωτοφανής οικονομική αλλολεγγύη προς την Ελλάδα (260 δισ. ευρώ από ευρωζώνη και ΔΝΤ και 100 δισ. ευρώ από τον ιδιωτικό τομέα) αποδεικνύει ότι υπάρχει μια ισχυρή

πολιτική δέσμευση από τις κυβερνήσεις και τα εθνικά κοινοβούλια της ευρωζώνης να παράσχουν το χρόνο και τα μέσα για την αποκατάσταση των ζημιών και να θεραπεύσει τα οικονομικά της προβλήματα. Επεσήμανε μάλιστα ότι δεν είναι σωστό ούτε δίκαιο να κατηγορούνται για τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η Ελλάδα εκείνοι που έχουν έρθει για να βοηθήσουν αφού είχε γίνει η ζημιά.

Κομισιόν: Σημαντική πρόοδος

Ο κ. Ρεν θεωρεί ότι παρά τη σημαντική πρόοδο στο δημοσιονομικό τομέα, οι προκλήσεις παραμένουν, ενώ ο ρυθμός των μεταρρυθμίσεων δεν είναι επαρκής για να κάνει τα δημόσια οικονομικά στην Ελλάδα βιώσιμα ή να κλείσει το χάσμα ανταγωνιστικότητας. Αρα απαιτούνται περαιτέρω προσπάθειες, τόνισε.

Αναφορικά με το δεύτερο πρόγραμμα στήριξης, επεσήμανε ότι οι εταιρείοι έχουν κινητοποιήσει όλη τη βοήθεια που μπορούσαν να δώσουν στην ελληνική διοίκηση για την ενίσχυση της ικανότητάς της. Διαπιστώνει έλλειψη πολιτικής ενότητας, παρά τη βελτίωση που υπήρξε πρόσφατα, ενώ θεωρεί ότι την ενότητα μπορούν να τη φέρουν μόνο οι Έλληνες πολίτες και η κοινωνία, προφανώς εννοώντας μέσω των επικείμενων εκλογών.

Καταλήγοντας στην αρχική του παρέμβαση, υπογράμμισε ότι η τρόικα μπορεί να διευκολύνει και να παράσχει τεχνική υποστήριξη, αλλά σε τελική ανάλυση οι ίδιοι οι Έλληνες πρέπει να αναλάβουν δράση για την αναμόρφωση της χώρας τους και να φέρουν και την τελική ευθύνη γι' αυτό.

Απαντώντας στις ερωτήσεις ευρωβουλευτών, ανέφερε ότι τα μέτρα εξυγίανσης του προγράμματος δεν υποσκάπτουν την ανάκαμψη και πως η Ελλάδα πρέπει να έχει αποτελέσματα ταυτόχρονα και στα δύο μέτωπα, δηλαδή τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και τη δημοσιονομική εξυγίανση.



Ο Πολ Τόμσεν του ΔΝΤ (μπροστά), εδώ σε παλαιότερη έξοδό του από το Μέγαρο Μαξίμου, μίλησε για ανάγκη συρρίκνωσης του Δημοσίου, επισημαίνοντας ότι δεν είναι απαραίτητοι όλοι αυτοί οι υπάλληλοι.

Ο Φινλανδός αντιπρόεδρος της Κομισιόν θεωρεί ότι χρειάζεται νέα εσωτερική υποτίμηση στην Ελλάδα, καθώς και ότι η μείωση των μισθών και η αλλαγή των συλλογικών διαπραγματεύσεων αποτελούν βασικό παράγοντα της εσωτερικής υποτίμησης.

Αναφέρθηκε, τέλος, στην πρωτοβουλία Μπαρόζο για την ανάπτυξη, αναφέροντας ότι θα ανακοινωθεί πολύ σύντομα και θα εστιάζεται σε πολύ συγκεκριμένες προσπάθειες για την προώθηση της ανάπτυξης και της απασχόλησης.

ΔΝΤ: Λίγες μεταρρυθμίσεις

Ο εκπρόσωπος του ΔΝΤ, Πολ Τόμσεν, μίλησε κατ' αρχήν για σημαντικά επιτεύγματα στο δημοσιονομικό τομέα, αλλά και μικρότερη πρόοδο στις μεταρρυθμίσεις.

Αντέκρουσε την άποψη ότι το δεύτερο πρόγραμμα εστιάζει το βάρος του στο δημοσιονομικό τομέα, τονίζοντας ότι προτεραιότητα είναι οι διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις και όχι η αύξηση των φόρων και η περαιτέρω μείωση των συντάξεων.

Τόνισε, ωστόσο, ότι κοινωνική υποστήριξη πρέπει να δοθεί

μόνο σε όσους έχουν ανάγκη και πως θα πρέπει να πληρώσουν και οι ευκατάστατοι μέσω της καταπολέμησης της φοροδιαφυγής.

Μίλησε για ανάγκη συρρίκνωσης του Δημοσίου, επισημαίνοντας ότι δεν είναι απαραίτητοι όλοι αυτοί οι δημόσιοι υπάλληλοι.

Δεν υπάρχουν κονδύλια για αύξηση κρατικών δαπανών, πρέπει οι επενδύσεις να διασφαλιστούν από τον ιδιωτικό τομέα, προσθέτοντας ότι το πρόγραμμα έχει φιλόδοξους στόχους για τις ιδιωτικοποιήσεις.

Υποστήριξε ακόμη ότι, παρά το PSI, το χρέος θα παραμείνει υψηλό και για το λόγο αυτό υπάρχουν, όπως είπε, πολύ μικρά περιθώρια για φορολογικές εξαιρέσεις και σημαντικές αλλαγές στο φορολογικό νόμο.

Καταλήγοντας, ανέφερε ότι η πολιτική βούληση των εταίρων και του ΔΝΤ είναι να συνεχίσουν και πέραν του χρονικού ορίζοντος λήξης του προγράμματος να στηρίζουν την Ελλάδα, εάν κριθεί αναγκαίο, υπό την προϋπόθεση ότι από ελληνικής πλευράς θα εφαρμοστεί χωρίς καμία παρέκκλιση το νέο πρόγραμμα.

Γ. Ασμουςεν: Προϋποθέσεις για την ανάπτυξη

Ο εκπρόσωπος της ΕΚΤ, Γιοργκ Ασμουςεν, υποστήριξε ότι δεν υπάρχει εναλλακτική λύση, πέραν της εφαρμογής του προγράμματος, ενώ εκείνους που υποστηρίζουν μια δημοσιονομική καλάρωση είπε ότι έχουν ψευδαισθήσεις. Η Ελλάδα δεν έχει πρόσβαση στις αγορές, συντηρείται μόνο από τη βοήθεια, πρέπει να αποκατασταθούν η ανταγωνιστικότητα και τα δημοσιονομικά για να έρθει ανάπτυξη, ανέφερε, προσθέτοντας ότι οι ελληνικές αρχές αξίζουν την αναγνώριση για τη μείωση του ελλείμματος, ενώ για τις διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις είπε ότι η ποιότητά τους δεν ήταν απόλυτα ικανοποιητική. Μίλησε για ανάγκη μεγαλύτερης εσωτερικής υποτίμησης μέσω της μείωσης των μισθών στον ιδιωτικό τομέα, καθώς και για αύξηση της ανταγωνιστικότητας και της απασχόλησης.

Σύμφωνα με τον κ. Ασμουςεν, η μείωση της απασχόλησης στο Δημόσιο δεν ήταν η επιθυμητή και, σε σχέση με τις άλλες ευρωπαϊκές χώρες, το μέγεθός του είναι πολύ μεγάλο. Συμφωνεί ότι υπάρχει ανάγκη επενδύσεων, αλλά για επιπλέον δημόσιες επενδύσεις δεν υπάρχουν χρήματα. Αναφερόμενος στο δεύτερο πρόγραμμα, είπε ότι χρειάζεται ισχυρή πολιτική βούληση, διότι, εάν δεν εφαρμοστεί 100%, δεν πρόκειται να έχει αποτελέσματα. Ζήτησε πολιτική συναίνεση, θεωρώντας ότι αυτή είναι και η ουσιαστική διαφορά που έχει η Ελλάδα σε σχέση με Ιρλανδία και Πορτογαλία.

Θεωρεί ότι εάν εφαρμοστεί πιστά το πρόγραμμα, θα αρχίσει να αποδίδει από τον χρόνο και η ανεργία θα αρχίσει να μειώνεται από το 2014. Για τις τράπεζες είπε ότι οι βιώσιμες θα ανακεφαλαιοποιηθούν αμέσως από τον ιδιωτικό τομέα και εάν αυτό δεν καταστεί δυνατόν από το Δημόσιο, ενώ για τις μη βιώσιμες ανέφερε ότι θα πρέπει να εξυγιανθούν. Καταλήγοντας και απαντώντας, ανέφερε ότι ο στόχος των εταίρων είναι να μείνει η Ελλάδα στην ευρωζώνη, αλλά εναπόκειται στις ελληνικές αρχές να το αποφασίσουν, είπε, και αυτό μπορεί να επιτευχθεί μόνο μέσω της εσωτερικής υποτίμησης, αυτός είναι ο μόνος τρόπος προκειμένου να μείνει εντός του ευρώ.

Βερολίνο

Τα κύρια κόμματα της αντιπολίτευσης στη Γερμανία απέρριψαν τα σχέδια της καγκελαρίου, Ανγκελα Μέρκελ, να προωθήσει το Δημοσιονομικό Σύμφωνο στο κοινοβούλιο μέχρι τον Ιούνιο, με τον ισχυρισμό ότι χρειάζεται περισσότερος χρόνος για να συμπληρωθεί η μεγαλύτερη δημοσιονομική πειθαρχία με μέτρα για την τόνωση της ανάπτυξης.



Ο επικεφαλής της ομάδας των Φιλελευθέρων στο Κοινοβούλιο, Γκι Φερχόφστατ, υποστήριξε χθες ότι είναι ανεπαρκής η ενίσχυση του τείχους προστασίας. «Η Ευρωζώνη θα πρέπει να αποκτήσει ένα πραγματικό τείχος προστασίας και όχι έναν "πυροσβεστήρα"», δήλωσε ο κ. Φερχόφστατ, προτείνοντας συνδυασμό του ΕΤΧΣ με το μόνιμο μηχανισμό ΕΜΣ.

[ΟΟΣΑ] Παρουσιάστηκε η ετήσια έκθεση στις Βρυξέλλες με αναφορά σε θετικά στοιχεία για την ελληνική αναδιάρθρωση

Συστάσεις για θωράκιση της Ευρωζώνης με 1 τρισ. ευρώ

Του Νίκου Μπέλλου
nbellos@naftemporiki.gr

Η Ευρωζώνη οφείλει να ενισχύσει τον αμυντικό μηχανισμό, ώστε το διαθέσιμο ποσό να φτάσει στο 1 τρισ. ευρώ, αναφέρει η ετήσια έκθεση για την ευρωπαϊκή οικονομία του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ), που παρουσίασε χθες στις Βρυξέλλες ο γ.γ. του διεθνούς οργανισμού, Ανχελ Γκουρία.

Ο επικεφαλής του ΟΟΣΑ αναφέρθηκε στα θετικά στοιχεία της συνεταγμένης αναδιάρθρωσης του ελληνικού χρέους και επέμεινε στην ανάγκη η Ελλάδα, όπως και οι υπόλοιπες χώρες με δημοσιονομικά προβλήματα, να τηρήσουν τις δεσμεύσεις τους και τόνισε ότι η λιτότητα δεν είναι αυτοσκοπός, αλλά απαραίτητο εργαλείο για την επιστροφή στην ανάκαμψη.

Στην έκθεση επισημαίνονται, μεταξύ άλλων, ορισμένες βασικές προκλήσεις, τις οποίες καλείται να αντιμετωπίσει η ελληνική οικονομία το προσεχές διάστημα. Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά τη ρύθμιση της αγοράς αγαθών, ζητείται η μείωση των εμποδίων στον ανταγωνισμό και η ενίσχυση της συμμετοχής του ιδιωτικού τομέα στην οικονομική δραστηριότητα. Στην αγορά εργασίας, απευθύνονται συστάσεις για μείωση του κόστους εργασίας και υπογραμμίζεται η ανάγκη μεταρρύθμισης του φορολογικού συστήματος στην Ελλάδα. Παράλληλα, ζητείται να δοθούν φορολογικά κίνητρα για την παράταση του χρόνου εργασίας των ηλικιωμένων εργαζομένων και υπογραμμίζεται η ανάγκη μείωσης της φορολογίας επί της εργασίας, καθώς και η ενίσχυση της πρωτοβάθμιας και της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης.

Στη διάρκεια συνέντευξης Τύπου, που παραχώρησε μαζί με τον αντιπρόεδρο της Κομισιόν, Ολι Ρεν, ο κ. Γκουρία επισήμανε ότι η ενίσχυση του αμυντικού

μηχανισμού της Ευρωζώνης θα καθυστερήσει τις αγορές και θα επιτρέψει στις κυβερνήσεις να επικεντρωθούν στην τόνωση της πραγματικής οικονομίας και της ανταγωνιστικότητας. Η τοποθέτηση του επικεφαλής του ΟΟΣΑ γίνεται λίγες ημέρες πριν από την κρίσιμη συνάντηση του Ευρογρουπ, την Παρασκευή και το Σάββατο, στην Κοπεγχάγη, στην οποία βασικό θέμα συζήτησης θα είναι η αύξηση των πόρων των ταμείων διάσωσης.

Σύμφωνα με όλες τις ενδείξεις, η Γερμανία είναι διατεθειμένη να δεχθεί μια αύξηση των πόρων που θα οδηγήσει σε ένα συνολικό ποσό της τάξης των 700 δισ. ευρώ, δηλαδή λιγότερα από το 1 τρισ. ευρώ που ζητάει ο ΟΟΣΑ και τα 940 δισ. ευρώ που εισηγείται η Κομισιόν. Το ποσό των 700 δισ. ευρώ θα προέλθει από τη συνένωση των πόρων του προσωρινού Ευρωπαϊκού Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας

(ΕΤΧΣ) και του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Σταθερότητας (ΕΜΣ), που θα αρχίσει να λειτουργεί από την 1η Ιουλίου 2012. Ωστόσο, στο παραπάνω ποσό υπολογίζονται και τα 192 δισ. ευρώ που έχουν δεσμευθεί για τις τρεις χώρες που βρίσκονται σε καθεστώς μνημονίου, δηλαδή την Ελλάδα, την Ιρλανδία και την Πορτογαλία, που σημαίνει ότι τα πραγματικά διαθέσιμα χρήματα είναι περίπου 500 δισ. ευρώ. Το ποσό αυτό δεν θεωρείται αρκετό για στήριξη κάποιας μεγάλης χώρας, όπως της Ισπανίας, σε περίπτωση που αυτό κριθεί αναγκαίο.

«Σημαντική πρόοδος»

Όπως ανέφερε ο κ. Γκουρία, τα μέτρα που ελήφθησαν το τελευταίο διάστημα σε επίπεδο Ευρωζώνης, όπως η ενίσχυση της δημοσιονομικής διακυβέρνησης, η παροχή ρευστότητας στο χρηματοπιστωτικό σύστημα και οι προωθούμενες διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις, κυρίως στην Ελλάδα, την Ιταλία, την Πορτογαλία και την Ισπανία, συνιστούν σημαντική πρόοδο προς την κατεύθυνση της οικονομικής ανάκαμψης, ωστόσο παραμένουν ακόμη σημαντικές προκλήσεις.

Για το σύνολο της ευρωπαϊκής οικονομίας, η έκθεση επισημαίνει ότι είναι απολύτως αναγκαία η υιοθέτηση ενός φιλόδοξου προγράμματος μεταρρυθμίσεων στις αγορές προϊόντων και εργασίας, καθώς επίσης στη φορολογία και την παιδεία, ώστε να αποκατασταθεί η ανταγωνιστικότητα της ευρωπαϊκής οικονομίας και να τονωθεί η απασχόληση, κυρίως μεταξύ των νέων.

Ο κ. Γκουρία χαρακτήρισε παράδοξο το γεγονός ότι σήμερα στην Β.Ε. καταγράφονται 24 εκατ. άνεργοι, ενώ στις περισσότερες χώρες υπάρχει πρόβλημα εξεύρεσης εξειδικευμένου προσωπικού σε πολλούς τομείς. Κι αυτό γιατί, όπως είπε, η κινητικότητα των εργαζομένων στην Ευρώπη είναι πολύ μικρή.

Ο ΟΟΣΑ προβλέπει για φέτος



«Ο γενικός γραμματέας του ΟΟΣΑ, Ανχελ Γκουρία, προερχόμενος χθες σε συνέντευξη Τύπου, στις Βρυξέλλες.»

ΔΝΤ: Νέα κλιμάκωση της κρίσης προ των πυλών

▼ Η πρόσφατη πρόοδος που έχει σημειώσει η παγκόσμια οικονομία είναι «πολύ εύθραυστη», δήλωσε χθες ο Ναογιούκι Σινοχάρα, αναπληρωτής διευθυντής του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου (ΔΝΤ), ο οποίος προειδοποίησε για μια «νέα κλιμάκωση της κρίσης στη ζώνη του ευρώ».

«Οι περυσίνοι οικονομικοί δείκτες έδειξαν μια σημαντική υποχώρηση της παγκόσμιας οικονομίας, αλλά ενθαρρυντικά σημάδια προέκυψαν αυτές τις τελευταίες εβδομάδες και οι οικονομικοί δείκτες σταθεροποιήθηκαν ή άρχισαν να βελτιώνονται όχι μόνο στην Ευρώπη, αλλά και στις ΗΠΑ», δήλωσε σε ομιλία του στην Μπανγκόκ. Ο αξιωματούχος του ΔΝΤ χαίρεσε το τελευταίο σχέδιο στήριξης της Ελλάδας από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όμως «δεν υπάρχει χώρος για αυταρέσκεια». «Πρέπει να γίνουν πολύ περισσότερα για να τονωθεί η ανάπτυξη», πρόσθεσε. «Η πρόσφατη πρόοδος εξακολουθεί να είναι πολύ εύθραυστη. Οι κίνδυνοι εξακολουθούν να είναι πολύ σημαντικοί», δήλωσε χαρακτηριστικά. «Η πιο άμεση ανησυχία είναι μια νέα κλιμάκωση της κρίσης της ευρωζώνης». Σε πολλές χώρες του κόσμου το δημόσιο χρέος εξακολουθεί να είναι σε επίπεδα ρεκόρ, περιορίζοντας τη δυνατότητα παροχής οικονομικών κινήτρων, και η ανεργία είναι επίσης σημαντική, υπογράμμισε ακόμη ο Σινοχάρα. «Είμαστε σ' έναν πολύ στενό δρόμο προς την ανάκαμψη της οικονομίας και ο κίνδυνος του εκτροχιασμού είναι πολύ υψηλός», τόνισε. Ο ίδιος κάλεσε εξάλλου τις ανεπτυγμένες χώρες να θέσουν σε εφαρμογή «διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις για να καλύψουν τις ζημιές που προκλήθηκαν από την κρίση» και τις αναπτυσσόμενες να παραμείνουν σε επιφυλακή. Ειδικά ζήτησε από τις κυβερνήσεις της Ευρώπης να εστιάσουν στη σταθεροποίηση του τραπεζικού κλάδου και να αποκαταστήσουν τη χαμένη ανταγωνιστικότητά τους, ενώ υπογράμμισε την ανάγκη ισχυροποίησης του «τείχους προστασίας» της Ευρωζώνης, προκειμένου να αποφευχθεί η εξάπλωση της κρίσης χρέους. [SID:6065539]



«Η ενίσχυση των μηχανισμών θα αποφασισθεί την Παρασκευή, γεγονός που θα μας επιτρέψει να απομακρύνουμε τυχόν αμφιβολίες.»

Ολι Ρεν, αντιπρόεδρος της Κομισιόν.

ισχνή ανάπτυξη στην Ευρωζώνη, όπου το ΑΕΠ εκτιμάται ότι θα αυξηθεί 0,2% από 1,6% το 2011, ενώ για το 2013 προβλέπεται η αύξηση της τάξης του 1,4%.

Το δημόσιο έλλειμμα θα μειωθεί κατά μέσο όρο στην Ευρωζώνη από το -4,0% του ΑΕΠ πέρυσι, στο -2,9% φέτος και στο -1,9% του ΑΕΠ το 2013. Την ίδια περίοδο, το δημόσιο χρέος θα συνεχίσει να αυξάνεται, από το 88,3% το 2011, στο 90,6% φέτος και στο 91% του ΑΕΠ το 2013. Τέλος η ανεργία, από 9,9% του ενεργού πληθυσμού, θα ανέλθει στο 10,3% φέτος και θα παραμείνει στο ίδιο επίπεδο και του χρόνου.

Αισιοδοξία της Κομισιόν

Από την πλευρά του, ο κ. Ρεν εξέφρασε την πεποίθησή του ότι οι υπουργοί Οικονομικών της Ευρωζώνης θα καταφέρουν να καταλήξουν σε συμβιβαστικά λύση όσον αφορά το μέγεθος των μηχανισμών διάσωσης κατά τη συνεδρίαση του Ευρογρουπ στην Κοπεγχάγη, αν και αρνήθηκε να

προβεί σε περισσότερες λεπτομέρειες. «Εχουμε ήδη προβεί σε σημαντικά και αποφασιστικά βήματα προς ένα ισχυρότερο και μόνιμο «τείχος προστασίας» που θα θέτει υπό έλεγχο τον κίνδυνο μετάδοσης και θα «καλμάρει» τυχόν αστάθεια στις αγορές», δήλωσε ο κ. Ρεν, στο πλαίσιο της κοινής συνέντευξης Τύπου με τον επικεφαλής του ΟΟΣΑ. «Η περαιτέρω ενίσχυση (των μηχανισμών στήριξης) θα αποφασισθεί την Παρασκευή, γεγονός που θα μας επιτρέψει να απομακρύνουμε τυχόν αμφιβολίες. Είμαι αισιόδοξος ότι μπορούμε να καταλήξουμε σε έναν πειστικό συμβιβασμό», πρόσθεσε ο κ. Ρεν. Αλλά και ο πρόεδρος του Ευρογρουπ, Ζαν-Κλοντ Γιούνκερ, δήλωσε χθες ότι η Ευρωζώνη θα πρέπει να αυξήσει το μέγεθος του «τείχους προστασίας». «Δεν χωρεί αμφιβολία ότι πρέπει να ενισχύσουμε τους μηχανισμούς διάσωσης», δήλωσε σε σεμινάριο στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.

[SID:6064987]

Στις 31 Μαΐου το δημοψήφισμα

Στις 31 Μαΐου θα διεξαχθεί στην **Ιρλανδία** το δημοψήφισμα για το νέο δημοσιονομικό σύμφωνο της Ε.Ε., όπως ανακοίνωσε χθες η κυβέρνηση του Δουβλίνου. «Θα ζητηθεί από το λαό να επικυρώσει το σύμφωνο, επιτρέποντας στο κοινοβούλιο να υιοθετήσει νομοθεσία για την εφαρμογή του», δήλωσε ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης, Ιμν Γκίλμωρ.

Στα βήματα της Ελλάδας

Το δημόσιο χρέος της Πορτογαλίας θα προσεγγίσει φέτος το 120% του ΑΕΠ, με αποτέλεσμα να βρίσκεται σε τόσο δεινή οικονομική θέση που πολλοί εκτιμούν ότι δεν θα μπορέσει να επιβιώσει στην Ευρωζώνη. Ηδη, δημοσιεύματα Τύπου αναφέρουν ότι η **Πορτογαλία** μπορεί να ακολουθήσει τα βήματα της Ελλάδας στην αναδιάρθρωση του χρέους.

[Δηλώσεις] Ανώτατοι Ευρωπαίοι αξιωματούχοι θεωρούν τεράστιο πολιτικό λάθος να οδηγηθεί η Ελλάδα εκτός ενιαίου νομίσματος

Καταστροφική μια έξοδος από το ευρώ

Καταστροφική κρίνουν μια ενδεχόμενη έξοδος της Ελλάδας από το ευρώ ο πρόεδρος του Eurogroup, Ζαν-Κλοντ Γιούνκερ, και ο Γερμανός υπουργός Οικονομικών, Βόλφγκανγκ Σόιμπλε, ακολουθώντας τη γραμμή της Γερμανίδας καγκελαρίου, Άνγκελα Μέρκελ, που εμφανίστηκε πρόσφατα κάθεται αντίθετη σε μια αποχώρηση της χώρας από το ευρώ, χαρακτηρίζοντας μια τέτοια κίνηση τεράστιο πολιτικό λάθος.

Ο πρόεδρος του Eurogroup και πρωθυπουργός του Λουξεμβούργου, Ζαν-Κλοντ Γιούνκερ, εμφανίστηκε κατηγορηματικός σε μια αποχώρηση της Ελλάδας από την Ευρωζώνη. Απαντώντας στην ερώτηση εάν θα ήταν καλύτερο να επιτραπεί στην Ελλάδα να βγει από το ευρώ, ο κ. Γιούνκερ είπε ότι ποτέ δεν θα μπορούσε να πει κάτι τέτοιο, δηλαδή ότι μια χώρα θα έπρεπε να φύγει από την Ευρωζώνη ή να βρεθεί σε μια τέτοια θέση, όπου θα μπορούσε εύκολα να βρει την πόρτα της εξόδου. Οπως χαρακτηριστικά είπε, είμαστε μια ομάδα 17 χωρών και εάν ένα μέλος οδηγηθεί στην κατάσταση όπου θα πρέπει να φύγει ή θέλει να φύγει γιατί είναι πιο εύκολα τα πράγματα εκτός Ευρωζώνης, τότε θα χανόταν ολόκληρο το εγχείρημα και αυτό θα ήταν καταστροφικό για την υπόληψη του ευρώ και της Ε.Ε.

Μπορεί από τεχνικής απόψεως να ήταν ευκολότερα τα πράγματα για αυτούς που θα παρέμεναν στην Ευρωζώνη, όχι όμως για αυτούς που θα έφευγαν, κατέληξε ο Γιούνκερ. Αναφερόμενος επίσης στις τακτικές ανά-

πτυξης που έχουν εισάγει οι χώρες της Ευρωζώνης αυτή τη στιγμή, τις χαρακτήρισε ανεπαρκείς και δήλωσε ότι θα πρέπει να ενισχυθούν, ενώ επέμεινε στην άποψη ότι η λιτότητα και η ανάπτυξη δεν είναι αντιφατικά πράγματα, εννοώντας ότι θα μπορούσαν να συνδυαστούν.

Απρόβλεπτες συνέπειες

Στο ίδιο μήκος κύματος ήταν και οι δηλώσεις του κ. Σόιμπλε, ο οποίος τόνισε ότι ενδεχόμε-



Εάν με ρωτούσαν τι είναι καλύτερο για την Ελλάδα, θα συμβούλευα να μείνει στο ευρώ.

Βολφγκανγκ Σόιμπλε, υπουργός Οικονομικών της Γερμανίας

έξοδος της Ελλάδας θα σήμαινε «ανυπολόγιστη καταστροφή», διευκρινίζοντας ωστόσο ότι εάν η ίδια η χώρα επέλεγε να αποχωρήσει από τη ζώνη του ευρώ, δεν θα μπορούσε κάποιος να την αποτρέψει. «Εάν με ρωτούσαν τι είναι καλύτερο για την Ελλάδα, θα συμβούλευα να μείνει στο ευρώ», είπε ο κ. Σόιμπλε, επαναλαμβάνοντας ότι οι συνέπειες από μια αντίθετη κίνηση θα ήταν απρόβλεπτες, ενώ εξέφρασε την ικανοποίησή του για το αποτέλεσμα της απομείωσης του ελληνικού χρέους και

της συμμετοχής των ιδιωτών πιστωτών.

Σύμφωνα με την ηλεκτρονική έκδοση της εφημερίδας «Die Zeit», ο Γερμανός υπουργός Οικονομικών εμφανίστηκε υποχωρητικός και σε ό,τι αφορά την επιβολή φόρου στις χρηματοπιστωτικές συναλλαγές, θέμα για το οποίο είναι πλέον σαφές ότι δεν υπάρχει συναίνεση ούτε καν στο εσωτερικό της γερμανικής κυβέρνησης. Ωστόσο, ο κ. Σόιμπλε απέρριψε το ενδεχό-

εντελώς και υπάρχουν ακόμη ορισμένα καίρια ζητήματα που θα πρέπει να επιλυθούν.

Ο Οίκος Fitch

Μικρό ποσοστό διάσπασης της ευρωζώνης βλέπει ο Οίκος Fitch, ενώ για την Ελλάδα διατηρεί την εκτίμηση ότι παραμένει ο κίνδυνος χρεοκοπίας, καθώς και μετά το PSI το χρέος διατηρείται υψηλό και οι οικονομικές προκλήσεις για τη χώρα είναι σοβαρές. Τα χαμηλότερα επιτόκια που προκύπτουν μετά το PSI σε συνδυασμό με περαιτέρω δημοσιονομική προσαρμογή αναμένεται να φέρουν το έλλειμμα από 9,3% του ΑΕΠ το 2011 σε 4,6% το 2012, ενώ πρόσθετη υποχώρηση εξαρτάται από την πολιτική βούληση για την εφαρμογή διαρθρωτικών αλλαγών, καθώς και από το οικονομικό περιβάλλον, επισημαίνει ο οίκος αξιολόγησης. Η σχέση δημόσιου χρέους προς ΑΕΠ θα αυξηθεί αρχικώς προς το 170%, καθώς η κυβέρνηση θα αναλάβει νέες υποχρεώσεις για να χρηματοδοτήσει το PSI και την ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών, ενώ περαιτέρω προσαρμογές σε τιμές και μισθούς θα οδηγήσει σε συνεχή αποκλιμάκωση του ονομαστικού ΑΕΠ έως το 2014, προβλέπουν οι αναλυτές του οίκου. Μετά το PSI, οι ιδιώτες ομολογιούχοι έχουν το 25% του χρέους της χώρας με έμφαση σε ξένους πιστωτές και κυρίως το δημόσιο τομέα, τονίζει ο Fitch και καταλήγει ότι η αξιολόγηση της χώρας συναρτάται εφεξής με τις επιδόσεις κατά την εφαρμογή της δανειακής σύμβασης.

[SID:6065214]



Είμαστε μια ομάδα 17 χωρών και εάν ένα μέλος πρέπει να φύγει ή θέλει να φύγει τότε θα κανόταν ολόκληρο το εγχείρημα και αυτό θα ήταν καταστροφικό

Ζαν-Κλοντ Γιούνκερ, πρόεδρος του Eurogroup

Φαβορί ο Σόιμπλε για την προεδρία του Eurogroup

Ο Γερμανός υπουργός Οικονομικών, Βόλφγκανγκ Σόιμπλε, αναμένεται να αναλάβει καθήκοντα προέδρου του Eurogroup, σύμφωνα με το Reuters, επικαλούμενο υψηλόβαθμους αξιωματούχους σε Βρυξέλλες και άλλες ευρωπαϊκές πρωτεύουσες, αν και η οριστική απόφαση δεν αναμένεται να έχει ληφθεί πριν από τον Ιούνιο.

Ο διορισμός του κ. Σόιμπλε στην προεδρία του Eurogroup στη θέση του Ζαν Κλοντ Γιούνκερ θα δώσει στο Βερολίνο τον έλεγχο της ατζέντας των μνημονιακών συζητήσεων μεταξύ των υπουργών Οικονομικών της Ευρωζώνης, αν και ο κ. Σόιμπλε θα πρέπει να ενεργεί για λογαριασμό και των 17 χωρών-μελών της Ζώνης του Ευρώ. Η προεδρία του Eurogroup αποτελεί ένα από τα πιο σημαντικά αξιώματα και η ανάληψή της από το Γερμανό υπουργό Οικονομικών θα θεσμοθετούσε τη γερμανική ηγεσία στον «αγώνα» για την επίλυση της κρίσης κρατικού χρέους. Σύμφωνα με πηγές προσκεϊμένες στον κ. Σόιμπλε, πρόκειται για μία θέση την οποία από καιρό εποφθαλμιούσε να αναλάβει. Υψηλόβαθμο στέλεχος των Βρυξελλών επισήμανε ότι θεωρητικά ο κ. Γιούνκερ θα μπορούσε να υποβάλει υποψηφιότητα για δεύτερη θητεία, αλλά ο ίδιος έχει επανεπιβεβαιώσει δηλώνοντας ότι δεν το επιθυμεί.

Οι υπουργοί Οικονομικών των χωρών-μελών θα συζητήσουν το ζήτημα στη συνάντηση της Κοπεγχάγης, στο τέλος της εβδομάδας, και ενδεχομένως να στηρίξουν ανεπισημώς την υποψηφιότητα Σόιμπλε.

Η πιο σημαντική των υπολοίπων θέσεων που πρέπει να καλυφθεί αφορά το συμβούλιο της ΕΚΤ, με επικρατέστερο τον κεντρικό τραπεζίτη του Λουξεμβούργου, Ιβ Μερς. Οι άλλες θέσεις αφορούν τον επικεφαλής της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης και τον επικεφαλής του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Σταθερότητας.

[SID:6065451]

Ιταλο-ισπανική ευθυγράμμιση από τη Σεούλ

Πλήρως ευθυγραμμισμένος με την Ισπανία εμφανίστηκε χθες ο Ιταλός πρωθυπουργός Μάριο Μόντι, ο οποίος συναντήθηκε με τον Ισπανό ομολόγό του, Μαριάνο Ραχόι, σε μία προσπάθεια να διαλύσει κάθε αμφιβολία ότι οι δύο ηγέτες διαφωνούν ως προς την οικονομικά πολιτική της Ισπανίας. Από τη Σεούλ όπου βρίσκεται, ο κ. Μόντι δήλωσε ότι η συνάντησή του με τον Ισπανό πρωθυπουργό, του έδωσε την ευκαιρία να απομακρυνθούν τα σύννεφα που είχαν δημιουργη-

γηθεί τις τελευταίες ημέρες στις σχέσεις των δύο χωρών, μετά τις ανησυχίες που είχε εκφράσει ο Ιταλός πρωθυπουργός για τις αυξανόμενες αποδόσεις των ισπανικών κρατικών ομολόγων. Επανάλαβε δε την «πλήρη εμπιστοσύνη» στον τρόπο με τον οποίο η Ισπανία διαχειρίζεται την οικονομική και δημοσιονομική πολιτική της για να αποφύγει πιθανή εξέλιξη της κρίσης χρέους στην ισπανική αγορά. Λίγα λεπτά μετά τη συνέντευξη Τύπου που έδωσε ο κ. Μόντι,

ο Μαριάνο Ραχόι μίλησε και αυτός σε δημοσιογράφους, υπογραμμίζοντας την πρόθεση των δύο ηγετών να συνεργαστούν στενά για την επίλυση των προβλημάτων της περιοχής. Οι δύο χώρες πραγματοποίησαν χθες με επιτυχία ομολογιακές εκδόσεις, με το κόστος δανεισμού να διαμορφώνεται σε επίπεδα που δεν πυροδότησαν ιδιαίτερη ανησυχία. Η Ιταλία εξέδωσε χθες διετή ομολογια αξίας 2,8 δισ. ευρώ με μισθολογικό κουπόνι, με την απόδοσή τους να υποχωρεί στα χα-

μηλότερα επίπεδα από το Νοέμβριο του 2010, στο 2,35% έναντι 3,01%, καθώς και τιμητικοποιημένα ομόλογα, αντίστοιχα 1 δισ. ευρώ. Η Ισπανία αντίλησε 1,5 δισ. ευρώ από έντοκα τριών μηνών και 1,08 δισ. ευρώ από έντοκα έξι μηνών με τις αποδόσεις να διαμορφώνονται σε χαμηλά επίπεδα, παρότι στα έντοκα εξαμήνου ήταν ελαφρώς υψηλότερες από τις αντίστοιχες του Φεβρουαρίου. Παρ' όλα αυτά, διατυπώνονται έντονες ανησυχίες για την Ισπανία, τη στιγμή που οι βαθιές

περικοπές του προϋπολογισμού και ο αναμικτός τραπεζικός δανεισμός μπορεί να οδηγήσουν τη χώρα σε χρόνια οικονομική στασιμότητα, η οποία ενδεχομένως να την αναγκάσει να προσφύγει και αυτή σε πακέτο διάσωσης. Υπό την πίεση της Ε.Ε. να ανταποκριθεί στους νέους δημοσιονομικούς κανόνες, ο Ισπανός πρωθυπουργός, Μαριάνο Ραχόι, υποσχέθηκε να παρουσιάσει, την Παρασκευή, έναν πολύ αυστηρό προϋπολογισμό.

[SID:6065473]

Καταψήφισαν από τους τρεις



Το ΚΚΕ, ο ΛΑΟΣ, ο ΣΥΡΙΖΑ και η Δημοκρατική Αριστερά καταψήφισαν επί της αρχής το πολυνομοσχέδιο του ΥΠ.ΑΝ., αν και από διαφορετικές αφετηρίες. Το ΚΚΕ υποστήριξε ότι οι ρυθμίσεις του πολυνομοσχεδίου διευκολύνουν την ασυδοσία του κεφαλαίου, ο ΛΑΟΣ έκανε λόγο για πληθώρα φωτογραφικών διατάξεων και ο ΣΥΡΙΖΑ προειδοποίησε ότι δεν θα έχει τα αναμενόμενα αποτελέσματα.

Απλούστευση διαδικασιών



Το ενδεχόμενο ίδρυσης και λειτουργίας επιχειρηματικών δραστηριοτήτων με την υποβολή μόνο μιας υπεύθυνης δήλωσης εξετάζει το υπουργείο Ανάπτυξης Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας (ΥΠΑΑΝ). Αυτό ανέφερε η υπουργός Άννα Διαμαντοπούλου, μετά από συνάντηση που είχε με νέο επιχειρηματία ο οποίος αντιμετώπισε γραφειοκρατικά προβλήματα.

[ρύθμιση] Στο πλαίσιο της κατάρτισης του εθνικού φορολογικού συστήματος, σύμφωνα με τον αναπληρωτή υπουργό Οικονομικών

Μετά τις εκλογές τα «νομιμοποιημένα»

Παρατάσεις κοινοτικών προγραμμάτων

Η αποσυρθείσα ρύθμιση για το συνυπολογισμό των «νομιμοποιημένων» υπογείων χώρων, παταριών και σοφιστών στο τεκμήριο διαβίωσης θα επανέλθει μετά τις εκλογές, στο πλαίσιο του υπό κατάρτιση εθνικού φορολογικού συστήματος, ανακοίνωσε χθες στη Βουλή ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών, Παντελής Οικονόμου.

Ο κ. Οικονόμου, ενημερώνοντας χθες την αρμόδια επιτροπή της Βουλής επί των διατάξεων του ΥΠΟΙΚ που έχουν ενταχθεί στο νομοσχέδιο για το επιχειρηματικό περιβάλλον, σημείωσε ότι η διάταξη απλώς «μετατίθεται χρονικά», καθώς δεν είναι δυνατόν να εξαιρούνται των υποχρεώσεων του νόμου όσοι έχουν προχωρήσει σε «τακτοποιήσεις» αυθαιρέτων. Σε αυτό το πλαίσιο μάλιστα κάλεσε τη Ν.Δ. να επιστρέψει στο διάλογο για το εθνικό φορολογικό σύστημα, υπογραμμίζοντας ότι η απόσυρση της επίμαχης διάταξης για τους υπόγειους χώρους αφαιρεί κάθε σχετικό πρόσχημα. Παραδέχτηκε, πάντως, ότι η Ν.Δ. είχε δίκιο να διαμαρτύρεται για την αιφνιδιαστική συμπεριληψη του συγκεκριμένου άρθρου στο συζητούμενο νομοσχέδιο του υπουργείου Περιβάλλοντος για το επιχειρηματικό περιβάλλον, αφού δεν είχε προηγηθεί συζήτηση στο Υπουργικό Συμβούλιο.

Επιστροφή ΦΠΑ

Παράλληλα, ανέφερε ότι σήμερα θα ανακοινωθεί η υπουργική απόφαση για επιστροφή ΦΠΑ

μέσω του ηλεκτρονικού συστήματος ελέγχου elexhis. Επισήμανε μάλιστα ότι η επιστροφή θα γίνεται με βάση την ημερομηνία υποβολής του αιτήματος αλλά και τις ταμιακές δυνατότητες του Δημοσίου. Ως προς τις ρυθμίσεις του νομοσχεδίου για την πάταξη του λαθρεμπορίου, ο κ. Οικονόμου εκτίμησε ότι θα συμβάλουν στην αύξηση των εσόδων και κάλεσε τα

συμφωνίες που έχουν συναφθεί μεταξύ άλλων 17 κρατών και της γερμανικής εταιρείας. «Η εταιρεία δεσμεύεται για συγκεκριμένο ύψος επενδυτικής δραστηριότητας στην Ελλάδα και για περαιτέρω επένδυση πολλών δεκάδων εκατομμυρίων ευρώ», τόνισε ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών.

Ο υπουργός εξέφρασε τη βεβαιότητα ότι το ερχόμενο φθινό-

τώνισμα της επιχειρηματικότητας υπερψηφίστηκε χθες επί της αρχής, με επείγουσες διαδικασίες, στην αρμόδια επιτροπή της Βουλής το πολυνομοσχέδιο για το «επιχειρηματικό περιβάλλον».

Η υπουργός ανέφερε ότι με το νομοσχέδιο υλοποιείται το πρόγραμμα 79 δράσεων για την άρση των πλέον σημαντικών εμποδίων στην επιχειρηματικότητα, υπογραμμίζοντας, μάλιστα, ότι οι διατάξεις δεν προωθούνται λόγω μνημονιακών υποχρεώσεων αλλά για την ενίσχυση του επιχειρείν.

Υπέρ της αρχής του νομοσχεδίου τάχθηκε και η Ν.Δ., με τον εισηγητή της Κώστα Χατζηδάκη να αναγνωρίζει ότι με αυτό γίνονται σημαντικές τομές. Ειδικότερα, υπογράμμισε ότι οι ρυθμίσεις για την επέκταση διαδικασιών fast-track και σε μικρότερες επενδύσεις αποτελούν ένα ιδιαίτερα θετικό βήμα, ενώ ταυτόχρονα χαρακτήρισε πολύ σωστή και τη ρύθμιση για την απλοποίηση των εξαγωγών μέσω ηλεκτρονικών διαδικασιών (υπηρεσίες single window). Πρόσθεσε δε ότι θετικά θα είναι και η καθιέρωση του ελληνικού σήματος προϊόντος και υπηρεσιών και παράλληλα χαιρέτισε ως «διόρθωση λάθους» την επιστροφή της Γ.Γ. Καταναλωτή από το υπουργείο Εργασίας στο υπουργείο Ανάπτυξης. Εξέφρασε επίσης την ικανοποίησή του για τις ρυθμίσεις που αίρουν το καμποτάζ στην κρουαζιέρα. Ταυτόχρονα, διατύπωσε επιφυλάξεις για τις ρυθμίσεις του ΥΠΟΙΚ που αφορούν τα πετρελαισιδιά. [SID:6065955]



«Ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών, Παντ. Οικονόμου, κάλεσε τη Ν.Δ. να επανέλθει στο διάλογο για το φορολογικό σύστημα».



«Οι διατάξεις του πολυνομοσχεδίου δεν προωθούνται λόγω μνημονιακών υποχρεώσεων αλλά για την ενίσχυση του επιχειρείν».

Άννα Διαμαντοπούλου
Υπουργός Ανάπτυξης

κόμματα της αντιπολίτευσης να μην αντιμετωπίζουν το ζήτημα με κακοπιστία. «Απέναντί μας δεν βρίσκονται κόμματα αλλά λαθρέμποροι», δήλωσε και πληροφοφόρησε το σώμα ότι την ερχόμενη εβδομάδα θα παρουσιαστεί στο ΣΔΟΕ, παρουσία του γ.γ. πληροφοριακών συστημάτων, το νέο σύστημα παρακολούθησης των μεταγωγικών πλοίων.

Εν τω μεταξύ, ο κ. Οικονόμου αναφέρθηκε και στη συμφωνία του ελληνικού κράτους με τη Siemens, που έχει ενταχθεί στο νομοσχέδιο, λέγοντας ότι είναι η καλύτερη από τις αντίστοιχες

πρωτο βεβαίως της αγοράς θα είναι εντελώς διαφορετικά. «Το φθινόπωρο η εικόνα δεν θα έχει καμία σχέση με τη σημερινή απραξία», δήλωσε ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών. Σημείωσε μάλιστα ότι προς την κατεύθυνση αυτή θα λειτουργήσει η πρωτοβουλία της υπουργού Ανάπτυξης, Άννα Διαμαντοπούλου, στο Βερολίνο, για την ενεργοποίηση συγκεκριμένων πόρων προς αναπτυξιακούς στόχους.

Με την υπουργό Ανάπτυξης, Άννα Διαμαντοπούλου, να υπερασπίζεται την ανάγκη άμεσης προώθησης ρυθμίσεων για την

Ολοκληρώνεται το νομοθετικό έργο έως τη Μ. Τρίτη

«Η κυβέρνηση αυτή ολοκληρώνει το έργο της», δήλωσε χθες ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Παντελής Καψής, ο οποίος σημείωσε ότι έως την Μεγάλη Τρίτη θα έχει ολοκληρωθεί και το σύνολο του νομοθετικού έργου και θα έχουν ψηφισθεί όλα τα απορρέοντα από το Μνημόνιο II μέτρα.

Τούτο σημαίνει ότι η πλέον πιθανή ημερομηνία διεξαγωγής των εκλογών είναι η 6η Μαΐου, καθώς η 29η Απριλίου απορρίπτεται, διότι θα απαιτούσε να εργασθούν τα Πρωτοδικεία του Μεγάλου Σάββατο και την Κυριακή του Πάσχα, προκειμένου

να ανακηρύξουν τους συνδυασμούς των κομμάτων και τους υποψηφίους.

Στις άμεσες προτεραιότητες της κυβέρνησης, για τις επόμενες λίγες εβδομάδες, ο κ. Καψής ανέφερε την ολοκλήρωση του προγράμματος για την ανακεφαλαιοποίηση των Τραπεζών, το Ταμείο Εγγυήσεων για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, το χρηματοδοτικό εργαλείο για τα μεγάλα έργα και τους αυτοκινητόδρομους.

«Αυτά δεν μπορούμε να τα αφήσουμε, όπως δεν μπορούμε να αφήσουμε για αργότερα τον έλεγχο των δαπανών των υπου-

ργείων. Θα έχουμε τεράστιο πρόβλημα», τόνισε ο κ. Καψής και σημείωσε ότι έως και τη Μ. Τρίτη θα πρέπει να έχουν ψηφισθεί τα νομοσχέδια:

- Του υπουργείου Περιβάλλοντος για το Ελληνικό, το πρόγραμμα «Ήλιος», το νέο Οικονομικό Κανονισμό, καθώς και για την κύρωση του Μνημονίου Συναντίληψης με την Κύπρο για τα θέματα προστασίας του περιβάλλοντος και αειφόρου ανάπτυξης.
- Του υπουργείου Οικονομικών, με το οποίο θα κυρώνεται η απόφαση του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου για το Σύμφωνο Δι-

μοσηνονομικής Σταθερότητας.

- Του υπουργείου Παιδείας, για την κύρωση τροποποίησης της συμφωνίας επιστημονικής και τεχνολογικής συνεργασίας με την Ιταλία.
- Του υπουργείου Δικαιοσύνης, για τον «Κώδικα Ναρκωτικών» και την «Καταπολέμηση ιδιαίτερα σοβαρών εκδηλώσεων ρατσισμού και ξενοφοβίας».
- Του υπουργείου Ανάπτυξης, για τη βελτίωση του επιχειρηματικού κλίματος και την κύρωση προτεινόμενων τροποποιήσεων στη Συμφωνία Ίδρυσης Τράπεζας Εμπορίου και Ανάπτυξης Ευξείνου Πόντου.

- Του υπουργείου Εθνικής Αμύνης για την κύρωση της συμφωνίας συνεργασίας με την Ουκρανία.
- Του υπουργείου Υποδομών, για τις ηλεκτρονικές επικοινωνίες, μεταφορές, δημόσια έργα κ.ά.
- Του υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθμισης, για την αναδιοργάνωση των υπουργείων και των ΝΠΙΔΔ.
- Του υπουργείου Εργασίας, για τον Κανονισμό Ασφάλισης ΙΚΑ.
- Του υπουργείου Εσωτερικών, για την τοπική ανάπτυξη, την αυτοδιοίκηση και την αποκεντρωμένη διοίκηση. [SID:6066572]